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Is de onderneming rendabel? 
 
 
We maken gebruik van de Balans en de Resultatenrekening. 
 
 

Brutorendabiliteit van het Totaal Actief, voor belastingen en 
kosten van schulden 

=
Brutomarge

Totaal Actief
 

 
OPGELET : uit de Brutomarge dienen de niet-recurrente bedrijfsopbrengsten (76A) 
weggehaald te worden: 
 

In ons geval is dat     
1631295−15000

4834212
= 0,33  

 
Dit is dus een positief rendement van 33% 
OPGELET: er werd hier geen rekening gehouden met de personeelskosten. 
 
Bij starters is deze ratio voldoende voor een uitspraak. Bij andere is het, volgens mij, 
aangewezen om met de personeelskosten rekening te houden alsook met 'andere 
bedrijfskosten' (640/8) 
 

 

 
  Zijn deze waardes marktconform? 
  Hiervoor geeft de Nationale Bank een aanduiding.  
 

Ga naar www.nbb.be 
In de keuzelijst druk 'Statistieken' 
Druk dan op de keuzebalk 'NBB.Stat'   (deze staat tussen 'OneGate' en 'Intrastat') 
In de keuzebalk links druk hier onderaan op 'Statistieken uit de jaarrekeningen' 
en dan 'Financiële ratio's van ondernemingen' 
 
Hier heb je de volledige lijst van ratio's  
Je kan evenwel nog meer specifiëren:  
(1) Modellen   kies 'verkort' 
(2) Druk op de eerste balk (naast Groepering van sectoren): hier krijg je dan een 
keuzemenu uit verschillende sectoren. 
 
 
 
Companyweb stelt terecht dat: 
'Een negatief rendement gedurende twee jaar is een belangrijk signaal voor de 
Rechtbank van Koophandel'.  
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Ze gaan inderdaad nakijken of het Financieel Plan, ingediend bij de oprichting van de 
vennootschap, geen onwaarheden bevat. Indien wel kan dit aanleiding zijn tot het 
verplicht stopzetten van de activiteiten. 
 
Toch is het zo dat tijdens de opstartfase een negatief rendement kan optreden. Toch 
moet hier snel een duidelijke verbetering waarneembaar zijn. 
 
 

 
 

http://www.claessens.be/ife/financiele_analyse/doc/voorbeeld_jaarrekening_bg_01.pdf

